

大漢口報

孔子紀元二千五百年

夏歷歲次己丑年九月初六日

◎中國洪門民治黨駐加國總支部通告

洪字第八號

為通告事。照得十月三十日。即夏曆九月初九日。迺我洪門先烈萬雲龍大帥。統率義軍。運動復國。殉職成仁之辰。為我洪門自來規定之紀念日。仰我駐加國各級黨部暨洪門機關。於該日高懸洪門黨旗。及開會紀念。表揚忠烈。以重大典。而誌不忘。謹此預告。希為知照。

右 通告

中國洪門民治黨駐加國各級黨部暨洪門團體

中華民國三十八年十月廿二日

英國承認中共政權問題

李大明

自廣州和平易手後。中共軍隊開到深圳。於是香港成為中共與英

國在外交上談判的重要問題。

據合衆社香港消息。謂英方與共方在北平已進行談判。英欲共方保證其香港地位與權益。為正式承認中共政權的交換條件。而共方對英提出者有四事。①正式承認中共政權。②撤離英政府派駐國方之外交使節。③交出國方在香港之資產。④引渡中共公佈名單上所列的居留香港之「戰犯」。與退隱在港的一部分國方高級大員。

聞英方對於第四條。認為無收容之餘地。因為英方對政治犯之收

容。為其傳統之政策。故決予拒絕。但據倫敦外交部發言人稱。所傳

英方在平與中共進行談判。此間絕無所聞。英國決與西方列強。一致行動等語。

我人今勿論中共與英國之間。是在談判。抑仍未舉行談判。但我人覺得英國對中共政權之正式承認。祇是時間問題。因為英國人最看

重事實。而且最自私。祇要於英國有利。能夠保證香港的地位與權益

。能夠保障其在華投資的安全。在彼輩心目中。絕無所謂中共與國民

黨也。今英國之尚未表示正式承認者。第一。大概是開價還價。尚未

說妥。第二。英國在目前倚靠美國。還要看看美國對中共的态度。如

是而已。

但我人於此有一點要明白者。英美承認中共政權是一件事。英美繼續反共政策。又是一件事。不能混作一談。其承認中共政權。固不是終止反共的表示。其不承認中共政權。亦不是因為其是共產黨而决不予以承認也。

請看蘇俄的史太林政權。還不是世界上共產党的老祖宗嗎。英美承認其政權久矣。且當與之並肩作戰。今因第二次大戰結束後。彼此利害衝突。遂展開大規模之「冷戰」耳。看此一例。便知承認中共政權與否。與反共絕無終毫關係也。

總之。國際間談利害。不談道義。相共者不必因英美承認而開心

。反共者亦不必因其拒絕而高興。總結一句。中國多發生一次變動。

他們多一次要挾的機會而已。

△重要新聞

總編輯香港電。據國府之報紙昨晚報告。總改桂林之共軍。現駐

桂林北門。尚不及七英里。據

總司令白崇禧將軍。已將其司令

部由桂林遷往邕寧(即南寧)。

距安南邊境約一百英里。但重

慶官方。對於上述之消息。未加

證實。

▲白飛海南觀察。重慶之報紙。有

三案登載廣西全縣失守之消息。

被罰停刊一天。政府謂彼等之報

告錯報。故與以處罰。但據中央

社之消息。白崇禧現正赴海南島

視察。而重慶官方。亦已證實廣

西省政府。已由桂林遷往邕寧。

據香港華僑日報之消息。國軍仍

有貳拾萬人。保衛桂林。

林彪部隊竄貴州。據悉進攻桂林

之共軍。乃係林彪之部隊。林氏

所部之另壹枝共軍。則由湖南西

進。向貴州進攻。據稱貴州之防

務。極為單薄。

▲劉伯承川受挫。而劉伯承所部

之共軍。則威脅四川省之東北部

據重慶官方之報告。此路共軍之

攻勢。已在距重慶東北貳百五十

英里處。為國軍所敗挫。

▲共方稱俘獲國軍。同時北平中共

電台廣播。謂上週共軍佔領廈門

時。有國軍三萬五千人投降。一千

人陣亡。

●國軍宣告金門勝利

香港二十七日電。中央新聞社報

。據台北發出消息。共軍分水陸

兩路進攻金門島。被國軍奮勇反

撲。共軍全師覆沒。被殲二萬人

生俘三千人。并奪獲重子彈無

算。查金門島是住於廈門港內。

在廈門市之東。

●共軍十二萬攻廣西

產軍次計進攻廣西。已集合久經

抗。據官方報告。由北方攻桂之

將軍。亦已準備迎擊。統領其退

入桂省之部隊二十萬人。分頭抵

抗。據官方報告。由北方攻桂之

將軍。亦已準備迎擊。統領其退

<